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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΕΑΔ  

 

 Το Υπουργείο Γεωργίας Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος σε συνεργασία με 

άλλες Κυβερνητικές Υπηρεσίες, Τοπικές Αρχές και Οργανωμένα Σύνολα 

πραγματοποίησε εκστρατεία καταπολέμησης της ποντίκας στις 5 Απριλίου 

2014 

 

 

 
 

 

Το Τμήμα Γεωργίας του Υπουργείου Γεωργίας Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος σε 

συνεργασία με τις Υγειονομικές Υπηρεσίες, το Ταμείο Θήρας, την Κυπριακή 

Ομοσπονδία Κυνηγιού και Διατήρησης Άγριας Ζωής – Τμήμα Λεμεσού και τις Τοπικές 

Αρχές των Κοινοτήτων - Καντού, Σούνι-Ζανακιά, Σωτήρα, Πάνω Κυβίδες, Άγιος 

Αμβρόσιος, Πάχνα, Συνοικισμό Κολοσσίου, Ερήμη, Επισκοπή, Ανώγυρα, Πραστείο 

Αυδήμου, Άγιος Θωμάς, Αυδήμου, Πλατανίσκια, Πισσούρι, Αλέκτορα, Παραμάλι και 

Άγιος Θεράπων – πραγματοποίησαν ομαδική εκστρατεία καταπολέμησης της ποντίκας 

στη δυτική περιφέρεια της Επαρχίας Λεμεσού στις 05 Απριλίου 2014.  

 

Η εκστρατεία πραγματοποιήθηκε με την ουσιαστική συνεισφορά των 500 και πλέον 

εθελοντών (κυνηγών και κατοίκων) που προέρχονταν από την Κυπριακή Ομοσπονδία 

Κυνηγιού και Διατήρησης Άγριας Ζωής – Τμήμα Λεμεσού και τις ίδιες τις Κοινότητες. 

Στην εκστρατεία συμμετείχε επίσης προσωπικό του Τμήματος Γεωργίας, των 

Υγειονομικών Υπηρεσιών και του Ταμείου Θήρας.    

 

Στις χαρουποπεριοχές των πιο πάνω Κοινοτήτων, εγκαταστάθηκαν 10.200 σταθμοί 

δολώσεως πάνω στα χαρουπόδεντρα, σε ύψος περίπου 2 μέτρων. Οι σταθμοί 

δολώσεως θα παρακολουθούνται σε τακτά χρονικά διαστήματα και θα 



 
 

επανατροφοδοτούνται με τρωκτικοκτόνο δόλωμα, ανάλογα με την κατανάλωση που θα 

παρατηρείται σε κάθε σταθμό δολώσεως.  

 

 

 

 

 

ΝΕΑ ΑΠΟ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΝΩΣΗ  

 

 Ευρωπαϊκό Δίκτυο Αξιολόγησης Αγροτικής Ανάπτυξης – Ηλεκτρονικό 

ενημερωτικό δελτίο (enewsletter) 

 

 

ISSUE N° 12 – MARCH 2014 

 

To Ευρωπαϊκό Δίκτυο Αξιολόγησης Αγροτικής Ανάπτυξης κυκλοφόρησε το νέο 

ενημερωτικό του δελτίο για το μήνα Μάρτιο. Στο ενημερωτικό δελτίο υπάρχουν πολλές 

πληροφορίες για την αξιολόγηση των Προγραμμάτων Αγροτικής Ανάπτυξης, την 

αξιολόγηση των Εθνικών Αγροτικών Δικτύων, κατευθυντήριες γραμμές για καλύτερο 

σχεδιασμό και υλοποίηση των Σχεδίων Αξιολόγησης των Προγραμμάτων, σύνθεση των 

ετήσιων εκθέσεων προόδου των Κρατών Μελών όσον αφορά την εν εξελίξει 

αξιολόγηση καθώς και ειδήσεις για τις συναντήσεις του Δικτύου Αξιολόγησης. Αναφορά 



 
 

γίνεται και στο Πανευρωπαϊκό σεμινάριο Καλών Πρακτικών που πραγματοποιήθηκε 

στον περασμένο Φεβρουάριο στην Λάρνακα. 

Το enewsletter μπορείτε να το βρείτε και να το διαβάσετε ηλεκτρονικά στη διεύθυνση: 

http://enrd.ec.europa.eu/app_templates/enrd_assets/pdf/evaluation/Rural_Evaluation

_News_12_EN.pdf 

Εάν επιθυμείτε να λαμβάνετε το ενημερωτικό δελτίο του Ευρωπαϊκού Δικτύου 

Αξιολόγησης, μπορείτε να κάνετε εγγραφή στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 

subscribe@ruralevaluation.eu 

Όλες οι προηγούμενες εκδόσεις του enewsletter του Δικτύου, βρίσκονται στη 

διεύθυνση: 

http://enrd.ec.europa.eu/evaluation/news/newsletter/en/newsletter_en.cfm 

 

 

 Ευρωπαϊκή Επιτροπή - Ομάδες διαλόγου πολιτών – Πρόσκληση υποβολής 

αιτήσεων 

 

 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εξέδωσε πρόσκληση υποβολής αιτήσεων για τις ομάδες που 

θέλουν να συμμετάσχουν στις νέες Ομάδες διαλόγου των πολιτών που σχετίζονται με 

τη γεωργία της ΕΕ και τα ζητήματα αγροτικής ανάπτυξης. 

Η πρόσκληση υποβολής αιτήσεων αφορά τη σύνθεση 14 ομάδων διαλόγου των 

πολιτών. Η  κάθε ομάδα καλύπτει ένα διαφορετικό θέμα σχετικά με την Κοινή Γεωργική 

Πολιτική, συμπεριλαμβανομένης της Αγροτικής Ανάπτυξης. 

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής, στη διεύθυνση: 

http://ec.europa.eu/agriculture/civil-dialogue-groups/calls-for-

applications/index_en.htm 
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 Ευρωπαϊκή Επιτροπή - Νέες προτάσεις της ΕΕ για τη ρύθμιση της βιολογικής 

παραγωγής και τη σήμανση των βιολογικών προϊόντων 

    

Στις 24 Μαρτίου 2014, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε τις νομοθετικές προτάσεις για 

ένα νέο κανονισμό για τη βιολογική παραγωγή και τη σήμανση των βιολογικών 

προϊόντων.  

 

Η αλλαγή αυτή στοχεύει στην προσαρμογή της νομοθεσίας της ΕΕ για την τρέχουσα 

κατάσταση στην αγορά βιολογικών προϊόντων της ΕΕ, η οποία έχει τετραπλασιαστεί σε 

μέγεθος κατά τα τελευταία 10 χρόνια. Η προσαρμογή είναι απαραίτητη, έτσι ώστε ο 

τομέας να μπορεί να αναπτυχθεί και να ανταποκριθεί στις μελλοντικές προκλήσεις. Η 

πρόταση της Επιτροπής αποσκοπεί στην αντιμετώπιση των ελλείψεων του σημερινού 

συστήματος βάζοντας στο επίκεντρο των νέων προτάσεων  τις ανησυχίες τόσο των 

παραγωγών όσο και των καταναλωτών. 

Τη νέα πρόταση, το δελτίο τύπου και πολλές περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να 

διαβάσετε στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 

http://ec.europa.eu/agriculture/organic/eu-policy/policy-development/index_en.htm 

 Ευρωπαϊκό Δίκτυο για την Αγροτική Ανάπτυξη – βίντεο –βελτίωση παροχής 

περιβαλλοντικών υπηρεσιών 

 

 

Τα Προγράμματα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) μπορεί να είναι σημαντικά μέσα για τη 

βελτίωση της παροχής περιβαλλοντικών υπηρεσιών σε ολόκληρη την Ευρώπη. Το 

βίντεο της ιστοσελίδας του Ευρωπαϊκού Δικτύου παρουσιάζει πώς το περιβάλλον και η 

κλιματική αλλαγή, ως εγκάρσια προτεραιότητα για την περίοδο προγραμματισμού 

2014-2020, θα επηρεάσουν τους τύπους των έργων που θα υλοποιηθούν μέσω των 

μέτρων του ΠΑΑ με ολοκληρωμένες και περιφερειακές προσεγγίσεις. 

Το σχετικό βίντεο: 

http://enrd.ec.europa.eu/publications-and-media/media-

gallery/videos/en/video_063.cfmλ 
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 Ευρωπαϊκό Δίκτυο για την Αγροτική Ανάπτυξη -  twitter 

 

 

To Ευρωπαϊκό Δίκτυο για την Αγροτική Ανάπτυξη δημιούργησε λογαριασμό στην 

υπηρεσία twitter. Περισσότεροι από 800 επισκέπτες ακολουθούν τις ειδήσεις του 

Δικτύου που περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων και οπτικοακουστικό υλικό. Για όσους 

χρησιμοποιούν την εν λόγω υπηρεσία, ο λογαριασμός του Δικτύου βρίσκεται στη 

διεύθυνση: 

https://twitter.com/ENRD_CP/ 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ ΕΑΔ  

 

 ΟΤΔ Τροόδους – Έργο διακρατικής συνεργασίας «ΓΕΩΠΡΟΙΟΝΤΑ»  

 

        

 

Στις  9 και 10 Απριλίου η Αναπτυξιακή Εταιρεία Τροόδους πραγματοποίησε τη δεύτερη 

συνάντηση εργασίας της ομάδας έργου για το Πρόγραμμα ΓΕΩΠΡΟΙΟΝΤΑ, το οποίο 

εντάσσεται στο πλαίσιο της Διακρατικής Συνεργασίας κάτω από τον άξονα  LEADER του 

Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2007-2013, στην περιοχή δράσης της. Στα 

ΓΕΩΠΡΟΙΟΝΤΑ συμμετέχουν 2 εταίροι και επικεφαλής βρίσκεται η ΑΚΟΜΜ - 

ΨΗΛΟΡΕΙΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ Α.Ε. Ο.Τ.Α. Το πρόγραμμα στοχεύει στην σύσταση Τοπικού 

Συμφώνου Ποιότητας για τις δύο περιοχές, το οποίο θα είναι άρρηκτα συνδεδεμένο με 

τον χαρακτήρα των δύο περιοχών ως Γεωπάρκα. Αλυσιδωτά, θα πραγματοποιηθούν 

διαγωνισμοί για την παραγωγή αναμνηστικών ειδών των δύο περιοχών από λαϊκούς 

τεχνίτες χρησιμοποιώντας παραδοσιακά υλικά, ενώ θα γίνει προσπάθεια αναβάθμισης 

των προσφερόμενων υπηρεσιών και προϊόντων μέσα από την παροχή κινήτρων προς 

τις τοπικές επιχειρήσεις. Παράλληλα δημιουργείται κάρτα φίλων των δύο Γεωπάρκων 

με την μορφή της ποντοδοσίας για αγορές τοπικών προϊόντων και υπηρεσιών ενώ 

προβλέπεται όλη η προσπάθεια να διαφημιστεί με ραδιοφωνικά και τηλεοπτικά σποτ, 

μέσα από τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης αλλά και μέσα από Πολιτιστική Εκδήλωση η 

οποία θα πραγματοποιηθεί στην Βασιλική του Αγίου Μάρκου στο Ηράκλειο, και στην 

https://twitter.com/ENRD_CP/


 
 

οποία θα συμμετέχουν Λαϊκοί Τεχνίτες τόσο από την περιοχή του Τροόδους όσο και 

από την περιοχή του Ψηλορείτη. 

Στο πλαίσια της συνάντησης, οι εταίροι είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν για όλη τη 

μεθοδολογία ποντοδοσίας, τα είδη λαϊκής τέχνης, της δυνατότητες της κάθε περιοχής 

και την ανάγκη προσαρμογής των προσφερόμενων υπηρεσιών σε ένα πιο 

επαγγελματικό επίπεδο  το οποίο θα πρέπει να συνάδει απόλυτα και τον χαρακτήρα 

της κάθε περιοχής.  

Ταυτόχρονα, είχαν την ευκαιρία να επισκεφθούν τον Βοτανικό Κήπο Α.Γ Λεβέντης στον 

Αμίαντο, αλλά και το Κέντρο Διαχείρισης του Γεωπάρκου (παλιό Δημοτικό Σχολείο 

Αμιάντου), να δοκιμάσουν την πλούσια γαστρονομία της περιοχής, αλλά και να 

ξεναγηθούν στην Κυπερούντα, την Κακοπετριά, την Ευρύχου, τα Κατύδατα, τον 

Καλοπαναγιώτη, τον Κάμπο και την Τσακκίστρα. 

Η ιστοσελίδα του Προγράμματος «ΓΕΩΠΡΟΙΟΝΤΑ»: 

http://www.geoproionta.gr/index.php?langid=45 

 

 ΟΤΔ Λάρνακας - Πράσινος Χορηγός της Παγκύπριας Εκστρατείας Let’s Do it 

Cyprus 

 

 

 

H Αναπτυξιακή Εταιρεία Επαρχίας Λάρνακας στήριξε την Παγκύπρια εκστρατεία 

καθαρισμού Let’s Do it Cyprus που πραγματοποιήθηκε στις 6 Απρίλιου 2014.  

Το Let’s do it Cyprus, είναι μέρος της καμπάνιας Let’s do it World, μίας παγκόσμιας 

εκστρατείας καθαρισμού, που στόχο έχει να απαλλάξει τις φυσικές περιοχές του 

κόσμου από σκουπίδια. Είναι το μεγαλύτερο εθελοντικό πρόγραμμα και η μεγαλύτερη 

κίνηση πολιτών, που έχει οργανωθεί ποτέ στον κόσμο. Υπολογίστηκε πως περίπου 

10.000 εθελοντές συμμετείχαν φέτος στην εκστρατεία καθαρισμού της Κύπρου.  

Είναι η δεύτερη φορά που έλαβε χώρα και πραγματοποιήθηκε  υπό την αιγίδα της 

επιτρόπου Περιβάλλοντος κα. Ιωάννας Παναγιώτου. 

Η Αναπτυξιακή Εταιρεία Επαρχίας Λάρνακας ήταν  «Πράσινος Χορηγός» της 

εκστρατείας και παραχώρησε τις εγκαταστάσεις της, το Κέντρο Περιβαλλοντικής 

Ενημέρωσης Ορεινής Λάρνακας, στη Σκαρίνου για την Παγκύπρια συντονιστική 

συνάντηση που έγινε στις 22 Μαρτίου 2014. Στη συνάντηση παρευρέθηκαν όλοι οι 

Εθελοντές Συντονισμού οι οποίοι ανέλαβαν συντονιστικό ρόλο τη μέρα του 

Παγκύπριου καθαρισμού.  

http://www.geoproionta.gr/index.php?langid=45


 
 

Κατά τη διάρκεια της Εκστρατείας το Κέντρο Περιβαλλοντικής Ενημέρωσης Ορεινής 

Λάρνακας, στη Σκαρίνου, παρέμεινε ανοικτό και στελεχώθηκε από ομάδα εθελοντών 

για το συντονισμό της Επαρχίας,  με επικεφαλής την Υπεύθυνη του Κέντρου. 

Η ιστοσελίδα της ΟΤΔ Λάρνακας: www.anetel.com  

 

 

 

 

Με την ευκαιρία των εορτών το ΕΑΔ σας εύχεται καλές γιορτές , καλό 

Πάσχα και καλή Ανάσταση. 

 

ΥΠΕΝΘΥΜΙΣΕΙΣ 

 Τα προηγούμενα enewsletter του ΕΑΔ μπορείτε να τα βρείτε και να τα 
διαβάσετε στην ιστοσελίδα του Δικτύου, στη διεύθυνση: 

http://www.moa.gov.cy/moa/da/ead/ead.nsf/page13_gr/page13_gr?Open

Document 

 

 

Επικοινωνήστε μαζί μας: 

Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο 

Λουκή Ακρίτα, 1412 Λευκωσία Κύπρος 

Τηλ. 22 408602/603, 22408652, Τηλεομοιότυπο. 22 770253 

Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: ead@da.moa.gov.cy, 

Ιστοσελίδα: www.ead.da.moa.gov.cy 
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